
Protokół Nr XXX/16
z sesji Rady Powiatu Ostrowieckiego

odbytej dnia 29 czerwca 2016 roku
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Ostrowcu Świętokrzyskim

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Brożyna o godzinie 15.00 otworzył
sesję Rady Powiatu Ostrowieckiego. Po powitaniu radnych i gości
stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 19
radnych, co wobec aktualnego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi
quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał - lista
obecności radnych stanowi załącznik nr l do protokołu.

Lista gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2.
Przyjęcie porządku obrad. Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do
protokołu.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem - czy do proponowanego
porządku obrad Zarząd lub Państwo Radni zgłaszają uwagi lub wnioski?

Radna Agnieszka Rogalińska - Panie Przewodniczący. Wysoka Rado.
Panie Starosto. Zgłaszamy do porządku obrad wprowadzenie projektu
uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Ostrowieckiego dot. uchylenia
§ 40 ust.5 Statutu.
Następnie Radna Agnieszka Rogalińska przedstawiła uzasadnienie do
projektu uchwały. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik
nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady - czy są mne wnioski? Jeżeli me ma innych
wniosków poddaję wniosek formalny pod głosowanie. Kto z Państwa
Radnych jest za tym, aby do porządku obrad został wprowadzony projekt
uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Ostrowieckiego.

Radni głosami "za" - 10, przy 9 głosach "przeciw" przyjęli wniosek.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek Radnej Agnieszki
Rogalińskiej został przyjęty.
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Starosta - Panie Przewodniczący. Ja myślę, że w takim wypadku powinien
zabrać głos Radca Prawny.

Radca Prawny Mariusz Grzesiak - zwrócił się do Przewodniczącego Rady
o ogłoszenie 10 minut przerwy w obradach w celu przeanalizowania
przepisów w tym zakresie, ponieważ został zgłoszony wniosek formalny.

Przewodniczący Rady ogłosił 1O-minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Stanisław Leszczyński Radca Prawny - proszę Państwa z informacji
uzyskanych o wyniku głosowania dot. wprowadzenia zmian do porządku
obrad wynika, że nie ma tej możliwości, ponieważ zgodnie z § 13 ustA.
Regulaminu Rady Powiatu, który brzmi: "Rada powiatu może wprowadzić
zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego
składu rady".

W związku z tym, że ustawowy skład rady i ta większość
bezwzględna wynosi 12, a wynik głosowania był: 1O do 9, więc nie ma
możliwości wprowadzenia zmian do porządku obrad.

Następnie Przewodniczący stwierdził, że wniosek przez Wysoką Radę
został odrzucony.

Radna Agnieszka Rogalińska - Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panie
Starosto. Ja chciałam zapytać, czy teraz każdy wniosek będzie
procedowany , Panie Przewodniczący?

Nie raz dostawaliśmy wnioski pocztą lotniczą, które lądowały u nas na
biurkach i podnosiliśmy za tym ręce, przepraszam powiem to kolokwialnie
"głosowaliśmy". Więc uważam, że taki wniosek powinien być poddany
dyskusji.

Statut Powiatu Ostrowieckiego § 17 pkt. 3 mówi, że: " ... Dopuszcza się
możliwość braku opinii komisji w przypadku wprowadzenia projektu
uchwały do porządku obrad, zgłoszonego na sesji ... ".

Poza tym proszę Państwa w takim razie łamiemy też prawa demokracji
dlatego, że § 39 pkt 10, ppkt.1 mówi o tym, na który powoływaliśmy
w naszej uchwale, że "Kluby radnych mają prawo do inicjatywy
uchwałodawczej". Dlatego, że jesteśmy Klubem opozycyjnym to nie mamy
takiego prawa, drodzy Państwo?
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Stanisław Leszczyński Radca Prawny -proszę Państwa, ale to me jest
kwestia kto ma inicjatywę uchwałodawczą, to jest kwestia formalnej
możliwości wprowadzenia tego punktu do porządku obrad, ponieważ tą
bezwzględną większością jest 12 głosów. Dlatego inicjatywa
uchwałodawcza, czy powołanie się na § 17 tu nie ma zastosowania, tu nie
ma żadnego związku między jedną, a drugą kwestią.

Starosta - Panie Przewodniczący. Ja prosiłbym, żeby Pan nie dopuszczał do
tego, aby na sesji Rady Powiatu, która powinna być sesją konstruktywną,
sesją na której rozwiązujemy problemy mieszkańców powiatu niektórzy
robili politykę. Państwo Radni i Pani Radna pamiętają dokładnie, że taką
sytuację na tej sesji mieliśmy. Myślę, że Państwo pamiętacie? Nie
przegłosowaliśmy wniosku, który ja złożyłem o odwołanie członka zarządu.
Wtedy nie przeszkadzało to nikomu i była to wtedy demokracja, nie
słyszałem, żeby Państwo jakieś głosy wnosili. Przestrzegajmy Panie
Przewodniczący przepisów, przestrzegajmy Statutu, a on mówi wyraźnie, to
co powiedział Pan Radca Prawny.

Ja mam propozycje Panie Przewodniczący, żeby nie dać dyskusji
politycznej, bo to do tego zmierza, a oprzeć się na faktach, oprzeć się na
Statucie, oprzeć się na ustawie o samorządzie powiatowym. Proponuje Panie
Przewodniczący, jeżeli się Pan z tym zgodzi, żeby zamknąć dyskusję nad
tym punktem. Opinia Radcy Prawnego myślę, że jest wiążąca dla nas
wszystkich. Dziękuję.

-.. Radna Agnieszka Rogalińska - Panie Przewodniczący. Wysoka Rado. Panie
Starosto. W związku z tym, że chcielibyśmy zapoznać się z opinią Pana
Radcy Prawnego prosimy o 10 minut przerwy. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady ogłosił lO-minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania w sprawie
przyjęcia porządku obrad.
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Radni głosami "za" - 9, przy 10 głosach "przeciw" nie przyjęli porządku
obrad.

W związku z taką sytuacj ą Przewodniczący Rady poprosił o zabranie
głosu w kwestii głosowania nad przyjęciem porządku obrad Radcę
Prawnego czy ma dalej prowadzić obrady czy przerwać obrady?

Stanisław Leszczyński Radca Prawny - dlaczego przerwać obrady? Nie
weszła zmiana w zakresie porządku obrad, myślę, że dla porządku można
przegłosować jakby wracając do poprzedniego porządku obrad, czyli tego
pierwotnego w związku z tym, że nie ma zmiany więc jakby powraca
program pierwotny.

-..
Przewodniczący Rady - właśnie to zrobiłem, bo do poprzedniego porządku
obrad głosowanie wyglądało tak: "za" - 9, przy 10 głosach "przeciw".

Stanisław Leszczyński Radca Prawny czyli nie został przyjęty porządek
obrad, czyli nie ma możliwości prowadzenia sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, jeżeli porządek obrad nie został przyjęty
to znaczy nie możemy dalej na ten temat dyskutować, czyli nad porządkiem
dzisiejszych obrad, bo nie ma porządku obrad.

W związku z powyższym, że porządek obrad me został przyjęty
Przewodniczący Rady o godz. 15.40 zamknął posiedzenie Rady Powiatu
Ostrowieckiego.

Protokółowała
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Przewodniczący Rady
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Jerzy Brożyna
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